
 

 

 

 

Támogatást igénylő neve: 

Dombegyház Nagyközség Önkormányzata 

 

Konzorciumi tag neve: 

Végegyháza Község Önkormányzata 

 

Konzorciumi tag neve: 

“Ketskeméty Károly” Honismereti Közhasznú Egyesület  

 

Konzorciumi tag neve: 

Békés Vármegyei Önkormányzati Hivatal 

 

A projekt címe: 

„Fenntartható helyi kulturális közösségfejlesztés a Mezőkovácsházai járásban” 

A projekt azonosító száma: 

TOP_PLUSZ-3.1.3-23-BS1-2025-00004 

Támogatás összege: 

179.486.337,- Ft. 

Támogatás mértéke: 

100 % 

A projekt megvalósítás tervezett időszaka: 

2025.09.01.-2026.12.31. 

A projekt tervezett befejezési dátuma: 

2026.12.31. 

A projekt célja: 

A tizennyolc települést magába foglaló Mezőkovácsházi járás egyike az ország leghátrányosabb 

helyzetű területeinek. A részben a térség földrajzi pozíciójából is következő elmaradottság – 

határmenti elhelyezkedés, távolság a fővárostól és a gyorsforgalmi utaktól, stb. – érinti az alapvetően 

agráriumra épülő gazdaság területét, de megmutatkozik a társadalmi fejlődés számos szegmensén 

belül is. A járás és a vármegye esetében is jellemző népességcsökkenés, amelynek egyik kiváltó oka 

az elvándorlás, a Mezőkovácsházi járásban kiemelt probléma. 

 

A projekt a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok felzárkóztatásának elősegítésére koncentrál. A 

járásban az országos átlagnál jelentősebb a népességcsökkenés, alacsonyabb a születéskor várható 

élettartam ugyanakkor magasabb a halandóság, amely mind testi, mind pszichés problémákra 

visszavezethető. Az alacsonyabb életszínvonal és ingerszegényebb környezet gyakran hozzájárul a 

lelki eredetű, de akár fizikai betegségtüneteket is produkáló esetek kialakulásához. A közösségi, 

társasági élet hiánya, a szenvedélybetegségek kialakulása tovább gyarapítja a kedvezőtlen 

háttéradottságok körét. 



 

A projekt a fenti problémák feloldásához közösségi programok, együttműködések megvalósításával 

kíván és tud hozzájárulni, elősegítve ezzel a hátrányos helyzetű célcsoportok elfogadását is. Cél, hogy 

olyan programok és egyéb tevékenységek valósuljanak meg, amelyek építenek a helyi 

hagyományokra, erősítve az érintett települések lakosságának identitás tudatát, a közösségi 

összetartozás érzését, egyben támogatva az érintett hátrányos helyzetű lakosság integrációját. 

 

A projekt további célja a településeken elérhető szociális alapszolgáltatások ismertségének növelése, 

ezzel is hozzásegítve a rászorulók (pl. fogyatékos személyek, pszichiátriai és szenvedélybetegek) 

számára az elérhető segítséghez való hozzáférést. Szükséges olyan programok megvalósítása is, 

amelyek az egészségre káros szokások hatásaira hívják fel a figyelmet és alternatívát kínálnak a 

szenvedélybetegek számára. A hátrányos helyzettel és a szegénységgel sokszor együtt jár a bűnözés, 

amely a térségben is problémát jelent. A lakosság megvédése és a közbiztonság javítása érdekében 

szükséges egyrészt az áldozattá válás megelőzését, másrészt – elsősorban gyermekek esetében – a 

közlekedésbiztonság növelését megerősítő programok megvalósítása. 

 

A lakosság összetartozásának erősítése és a lakóhelyhez való kötődés támogatása hosszabb távon 

hozzájárul a lakosság elégedettségének növekedéséhez és a település népességmegtartó képességének 

erősödéséhez. 

A projekt első részcélja elősegíti a helyi identitás és közösségi összetartozás érzésének erősítését a 

Mezőkovácsházi településeken különböző közösségi események, programok megvalósítása révén. A 

programok megtervezése során a partnerek törekedni fognak a helyi szokások, hagyományok 

feltárására és azokra épülő programstruktúra kialakítására. A projekt épít a lakosság mellett a releváns 

helyi civil szervezetek és szakemberek aktív részvételére és támogatására. A részcélhoz kapcsolódó 

tevékenységek esetében a felhívásban definiált hátrányos helyzetű csoportokat tekintjük elsődleges 

célcsoportnak, integrált megközelítést alkalmazva. 

 

A projekt második részcélja a járási településeken a különböző humán szolgáltatások megismerésére, 

egyes szolgáltatáshiányos területek esetében a hiány pótlására koncentrál. 

A fókuszban a hátrányos helyzetű lakosság van, amelyen belül külön figyelmet kapnak a 

társadalomból sokszor kiszoruló fogyatékkal élők és szenvedélybetegek. A projekt a társadalmi 

integrációjuk elősegítése mellett a problémák megismerésére és a megküzdés (pl. szenvedélybetegek) 

elősegítésére is kínál lehetőségeket. Fontos a térségben a biztonságérzet javítása, amely nagyban 

hozzájárulhat a települések vonzerejének javításához. A népszerű kerékpáros közlekedés 

biztonságának javítása elsősorban a gyermekek vonatkozásában kiemelt feladat. 

 
A projekt befejezésének dátuma: 2026.12.31. 
A projekt az Európai Unió támogatásával valósul meg.  


